
 

 

 Nr. 1042 5 - 11 februarie 2023 

Duminica a treizeci și treia după Rusalii 

Evanghelia Duminicii  
Vameșului și a Fariseului 

(Ev. Luca 18, 10-14)  
 
 

Zis-a Domnul pilda aceasta: Doi oameni s-au 

suit la templu ca să se roage: unul era fariseu și 

celălalt vameș. Fariseul, stând drept, așa se ruga 

în sine: Dumnezeule, Îți mulțumesc că nu sunt 

ca ceilalți oameni, răpitori, nedrepți, preadesfrâ-

nați, sau ca și acest vameș. Postesc de două ori 

pe săptămână, dau zeciuială din toate câte câș-

tig. Iar vameșul, departe stând, nu voia nici 

ochii să-și ridice către cer, ci-și bătea pieptul, 

zicând: Dumnezeule, milostiv fii mie, păcătosu-

lui! Zic vouă că acesta s-a coborât mai îndreptat 

la casa sa decât acela. Fiindcă oricine se înalță 

pe sine se va smeri, iar cel ce se smerește pe si-

ne se va înălța.  

Din Acatistul Sf. Sfințit Mc. Haralambie 

Văzând, Sfinte Mucenice Haralambie, că prin chinurile 

tale ai dobândit viața cea cerească și veșnică din viața 

cea vremelnică; văzând că tu ai primit cu bucurie de la 

Stăpânul lumii dreapta credință, ca să o împarți la cei as

-cultători cuvintelor lui Hristos, s-au îndemnat bi-ne-

credincioșii a-ți aduce ție laudă de mul-țu-mire și a cân-

ta lui Dumnezeu într-un glas: Aliluia!  

Sf. Sfințit Mc. Haralambie 
 

Este cel mai bătrân mucenic dintre cei prăznuiți de 
creștini. A fost episcop creștin de origine greacă al cetă-
ții Magnezia⁠ din Asia Mică.  

În vremea împăratului Septimiu Sever (193-211), 
când a fost declanșată o nouă prigoană anticreștină, a fost 
arestat din ordinul proconsulului Lucian al Magneziei; 
mărturisindu-și în continuare credința în Hristos și refu-
zând închinarea la zeii păgâni, Haralambie a fost martiri-
zat în jurul anului 202.  

A fost canonizat și este prăznuit de toate bisericile 
creștine pe data de 10 februarie  

 
Sursa: doxologia.ro   

https://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Magnezia_din_Asia_Mic%C4%83&action=edit&redlink=1
https://ro.wikipedia.org/wiki/Asia_Mic%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Septimiu_Sever
https://ro.wikipedia.org/wiki/Hristos
https://ro.wikipedia.org/wiki/202
https://ro.wikipedia.org/wiki/Canonizare
https://ro.wikipedia.org/wiki/10_februarie
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Ioan Radu Ilie are nevoie de ajutorul nos-
tru ! 

 
 

Este tânăr, cu 
multe proiecte și 
gânduri pentru 
viitor.  Este chi-
peș și inteligent. 
Absolvent al Li-
ceului de Arte  
„Octav Băncilă”. 
Este foarte talen-
tat. Pictura și gra-
fica sa se bucură 
de unanimă apre-
ciere.  Dorește să 
continue studiile 
pe care le-a înce-
put la Universita-
tea de Arte din 
Iași. De circa un 
an s-a angajat și 
totul părea să 
evolueze în mod 
fericit pentru  
Ioan Radu Ilie, 

cel care odinioară se număra între copiii care împlineau, ca 
ipodiaconi, cele trebuitoare slujbelor  la altarul bisericii 
noastre. 

O nefericită întâmplare avea să îi schimbe în mod radi-
cal cursul vieții din ultimele patru luni. Se întorcea de la 
lucru și a închiriat o trotinetă electrică dorind să ajungă mai 

repede acasă. Era în seara zilei de 14 octombrie 2022, ziua 
Sfintei Parascheva. Trafic extrem de aglomerat, mașini în viteză, 
claxoane, agitație... I s-a făcut frica, a vrut sa renunțe la trotinetă, 
dar s-a hotărât să își biruie frica...  

Și tocmai când a ajuns într-o zonă mai liniștită, nu știe cum, 

deplasându-se foarte aproape de bordură, ghidonul s-a răsucit 
brusc la dreapta, trotineta s-a blocat în bordură, iar el a „plonjat” 
în față, lovindu-se cumplit la genunchiul stâng.  Rotula s-a depla-
sat, încheietura s-a zdrobit, oasele s-au fracturat. A urmat o lungă 
perioadă de intervenții chirurgicale, tratamente, investigații și 

calvarul e departe de a se fi încheiat.  
Specialiștii în domeniu sunt rezervați în aprecieri. Singura 

soluție ar fi operația în străinătate, pentru a i se așeza la loc cio-
burile de os ca încă sunt răvășite în zona genunchiului. Și chiar 
dacă mama își desfășoară activitatea în mediul universitar, posibi-
litățile economice ale familiei nu pot susține o astfel de operație. 
S-au făcut intervenții către CAS - Iași, dar la costul operației se 
vor adăuga multe alte cheltuieli, deplasare, cazare, hrană, trata-
ment, inclusiv pentru însoțitor, pe care familia nu le poate asigura 

În aceste condiții, un semn al dragostei creștine, o mână 
întinsă cu generozitate pot aduce lumină și speranță în ochii săi.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O puteți face prin virament în contul:      
RO61BTRLRONCRT0597216501, Asociația „Ia și-ajută” sau 
prin donație la Pangarul Bisericii Toma Cozma. 
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Icoana Sfântului Haralambie de 
la Chilia „Sfântul Acachie”  

– Kavsokalivia, Athos 
 

 Unul dintre odoarele Chiliei „Sfântul Aca-
chie” de la Schitul „Sfânta Treime” Kavsokalivia este 
vechea icoană portabilă denumită „Sfântul Haralambie 
grabnic ajutător”, realizată la mijlocul secolului al XVIII-
lea, într-un atelier aghiorit. 

Această mică icoană a Sfântului Haralambie, ocro-
titoare a Chiliei „Sfântul Acachie”, a fost pictată în urma 
acestui eveniment minunat: 

În 1733 au găsite sfintele moaște ale Sfântului Aca-
chie Kavsokalivitul, care răspândeau o mireasmă de ne-
descris și prezentau uimitoare elemente de sfințenie recu-
noscute atât în Sfântul Munte, cât și în Marea Biserică a 
lui Hristos. După aflarea sfintelor moaște ale Cuviosului 
Acachie, părintele Iona Kafsokalivitul, ucenicul Cuviosu-
lui Acachie, dar și dicheul Schitului, a mers la Constanti-
nopol, în urma invitației Patriarhului, pentru a sluji ca du-
hovnic, dar și pentru a se îngriji de găsirea unor surse de 
venit pentru construirea Kiriakonului Schitului Kavsokali-
via, cât și a bisericii Chiliei „Sfântul Acachie”. 

Tot atunci s-a întâmplat să se abată în oraș o înspăi-
mântătoare și ucigătoare ciumă, ce a provocat moartea a 
mii de locuitori ai cetăţii. Chiar și părintele Iona a fost 
atacat de boala fără leac în acea perioadă. Îndată s-a rugat 
starețului său, Cuviosului Acachie, dar și Sfântului Hara-
lambie, ale cărui minuni cu privire la ciumă erau multe. 
Atunci i s-a arătat în vedenie Sfântul Haralambie care l-a 
asigurat că nu doar el însuși se va vindeca, dar și credinci-
osul popor va fi salvat de această înspăimântătoare neno-
rocire. 

Minunea s-a întâmplat, iar vindecarea a devenit 
repede cunoscută în cercul de fii duhovnicești ai părinte-
lui Iona, care, ca martori oculari ai vindecării duhovnicu-
lui lor, au răspândit vestea minunii în tot orașul. Atunci, 
pentru slava lui Dumnezeu și drept recunoștință față de 
duhovnicul kafsokalivit, credincioșii au efectuat o colectă 
în întreg orașul, bani cu care părintele Iona a construit 
cele două biserici de care am amintit mai sus, înfăptuind 
astfel porunca starețului său. 

Întru pomenirea minunii întâmplate în Constantino-
pol, părintele Iona a comandat pictarea unei icoane în cin-

stea Sfântului Haralambie, icoană care se păstrează și as-
tăzi ca odor în Chilia „Sfântul Acachie”. În această mică, 
dar ocrotitoare icoană, în mijloc este înfățișat Sfântul Ha-
ralambie, purtând inscripția „grabnic ajutător”, în timp ce 
în dreapta jos este înfățișat îngenuncheat Iona, cu îmbră-
căminte monahală. În stânga icoanei este înfățișată ciuma, 
sub forma unui mare diavol care se îndepărtează înspăi-
mântat. Deosebit de importantă este și inscripția care redă 
cuvântul Sfântului Haralambie: „Din ciumă pe Iona am 
salvat, arătându-mi dorință și râvnă”, care într-un limbaj 
mai simplu înseamnă că: „De la boala ciumei l-am salvat 
pe Iona, când acela a alergat la mine, cu dragoste și râv-
nă”. 

Sursa: doxologia.ro  
(Foto) Paşi de pelerin la Chilia „Sfântul Acachie”  
 

„Dacă te smerești pe tine,  
vei avea odihnă oriunde te-ai găsi” 

 
 Acolo unde există smerenie se află și înțelegere, 
îndelungă-răbdare, îngăduință, iubire, iar cel care iubeș-
te toate le suferă, toate le crede, toate le nădăjduiește, toate 
le rabdă (I Corinteni 13, 7). Cu un asemenea „material” de 
îngăduință în inima ta, oriunde ai fi, oricât de aspru s-ar 
purta cu tine oamenii, tu îi vei răbda și îi vei iubi. „Inima 
mea are numai intrări și deloc ieșiri”, spunea fericitul părin-
te Epifanie Teodoropulos. 

 „Dacă te smerești pe tine, vei avea odihnă oriunde 
te-ai găsi”, găsim în Pateric, la Avva Pimen, 81. Adică, da-
că ai putea să viețuiești pașnic, fără certuri și scandal, într-o 
familie, într-o mănăstire, într-o societate, aceasta ține nu-
mai de tine și de „materialul” pe care-l ai în inimă, și nu 
de cum se vor purta oamenii care te înconjoară. 

 Amintiți-vă de Sfântul Martir Haralambie (secolul 
al III-lea), de ceea ce a pătimit din partea călăilor săi ido-
latri! L-au dezbrăcat și i-au sfâșiat trupul cu săbiile. I-au 
bătut cuie în trup, l-au străpuns în piept cu vergi de fier, i-au 
așezat capul pe piatră, i-au spart fălcile, i-au pus căpăstru în 
gură și l-au târât prin tot ținutul, umilindu-l. Au ajuns și să-l 
jupoaie de viu. Cu toate aceste lucruri înfricoșătoare și ne-
maiîntâlnite pe care le-a suferit, el a rămas netulburat, senin, 
mulțumindu-le călăilor săi: „Fraților, vă mulțumesc că îmi 
chinuiți trupul, pentru că astfel sufletul meu se va bucura în 
veacul viitor!”. 

 Dacă pacea sufletului său ar fi ținut de comporta-
mentul călăilor, atunci purtarea lor barbară ar fi trebuit să-l 
facă să turbeze de nervi. El avea însă nervii de oțel, era plin 
de iubire și smerenie (în timp ce noi suntem plini de ego-
ism, și de aceea cedăm), și astfel toate lucrurile înfricoșă-
toare pe care le-a suferit i se păreau mângâieri. „Deci să nu 
atârnăm pacea inimii noastre de ceilalți, lucru pe care nu 
putem să-l cercetăm [...] această pace ține exclusiv de noi 
înșine [...] să ne îngrijim să ștergem patimile și să ne în-
dreptăm cugetul. Și, dacă reușim aceasta, atunci vom viețui 
mai ușor, nu doar cu oamenii, ci și cu fiarele sălbatice, con-
form cuvântului sfânt, care zice: căci vei avea legământ cu 
pietrele câmpului și fiara sălbatică va trăi cu tine în pa-
ce (Iov 5, 23)” (Avva Casian). 

 

(Sursa: doxologia.ro, Arhimandritul Vasilios Baco-
ianis, Nu te mai suport! – Arta împăcării cu tine însuți și 
cu ceilalți, traducere din limba greacă de Pr. Victor Ma-
nolache, Editura de Suflet, București, 2011, pp. 88-90) 

http://www.doxologia.ro/viata-bisericii/locuri-de-pelerinaj/schitul-kavsokalivia
http://www.doxologia.ro/sfantul-sfintit-mucenic-haralambie
http://www.doxologia.ro/sfantul-sfintit-mucenic-haralambie
https://doxologia.ro/locuri-sfinte/pasi-de-pelerin-la-chilia-sfantul-acachie-kavsokalivia-athos-galerie-foto
https://doxologia.ro/epistola-intai-catre-corinteni-sfantului-apostol-pavel-capitolul-13#7
https://doxologia.ro/cartea-lui-iov-capitolul-5#23
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Program liturgic  

Duminică, 5 februarie,  

* 8.00 Utrenia și Sfânta Liturghie  

* 17.00 Paraclisul Maicii Domnului 

 Vineri, 10 februarie,   

*ora 17.00 Slujba Sf. Maslu 

*Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care do-

resc  

 Sâmbătă, 11 februarie, începând cu ora 

7.00, Utrenia, Sfânta Liturghie și pomenirile 

pentru cei răposați 

*17:00 Slujba Vecerniei  

*Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care do-

resc  

 

 

  Istorioară cu tâlc   
         
 Un loc bun 
 
O tânără foarte frumoasă  se urcă în avion și se 
uită în stânga și în dreapta pentru a-și găsi locul. 
Dându-și seama că locul ei era lângă un bărbat 
caruia îi lipsesc cele două mâini, a ezitat să se 
așeze. 
A sunat-o pe stewardesa și i-a spus: 
 - Întrucât persoana care stă lângă mine nu are 
mâini, nu mă simt confortabil pe acest scaun.  
Vă rog, să-mi dați un alt loc! 
  - Îmi pare rău, doamnă, dar nu avem alte locuri 
libere, a spus stewardesa, dar puteți să-mi spuneți 
motivul insistenței dumneavoastră? 
    Frumoasa femeie a răspuns: 
 - Nu-mi plac astfel de oameni, nu pot să stau lân-
gă el, sunt dezgustată și vomit.   
Auzind această motivație de la o femeie educată 
și cu aspect foarte frumos, stewardesa a rămas 
uluită. 
Femeia, pe de altă parte, și-a continuat insistența, 
spunând:   
- Nu pot să stau în scaunul acela, dă-mi alt loc!  
Stewardesa s-a uitat în jur disperată, căutând un 
loc gol, dar nu a văzut și i-a spus femeii:  
  - Doamnă, nu există locuri goale în această clasă 
economică, dar este de datoria noastră să asigu-
răm confortul pasagerilor, așa că voi merge să 
vorbesc cu căpitanul avionului și, până atunci, vă 
rog să aveți răbdare!  
Stewardesa s-a dus în cabină pentru a vorbi cu 
căpitanul.   
   După o vreme, s-a întors și i-a spus femeii:  
 - Doamnă, ne pare foarte rău pentru neplăcerile 
pe care vi le-am  provocat!  
În acest avion rămâne un singur loc gol, care este 
de clasa întâi.  
Am vorbit cu căpitanul nostru și am luat o decizie 
extraordinară.  
Compania noastră trimite pentru prima dată un 
pasager de la scaunul economic, la scaunul de 
clasa întâi.   
Stewardesa s-a apropiat de bărbatul fără mâini și a 
spus:  
  - Îmi pare foarte rău, domnule, ați vrea să stați la 
clasa business, cel mai bun loc ? Pentru că nu sun-
tem de acord ca o persoană respectabilă ca dum-
neavoastră, sa călătorească lângă  o doamnă nepo-
liticoasă, care vă face să vă simțiți inconfortabil. 
   Auzind acest lucru, toți pasagerii au salutat de-
cizia și au aplaudat.    
Femeia aceea cu aspect foarte frumos, pe de altă 
parte, nici măcar nu se putea uita la fața bărbatu-
lui, din cauza jenării ei.  
Bărbatul care nu avea mâini, s-a ridicat, pentru a 
merge pe scaunul clasei întâi și le-a spus oameni-
lor din avion:  
 - Sunt fost soldat și mi-am pierdut ambele mâini, 
ca urmare a exploziei unei bombe, în timp ce lup-
tam cu teroriștii, în timpul unei operațiuni... 
Mi-am pierdut ambele mâini pentru siguranța al-
tor oameni, pentru țara mea, dar văzând reacția 
tuturor dintre voi, acum sunt mândru de mine! 
Și, în aplauzele tuturor, a plecat în clasa întâi. 
Femeia ciudată, zdrobită sub privirea disprețuitoa-
re a tuturor, și-a plecat capul și s-a așezat pe  sca-
un, rușinata. 
 
    Așadar : 
 Dacă nu există frumusețe interioară și puritate 
adevarată în gânduri, frumusețea feței și a corpu-
lui nu are valoare, este vopsea ieftină și var urât.  
 
 

(Sursa: text primit de pe internet) 


